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MIEDZY NAMI OSZUSTAMI (4')

Wyjasnienie oszustwa (4):

Zatem y = ~ + l jest asymptota ukosna zarówno w +00,

jak i w -00.
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Objetosc kuli wpisanej w czworoscian jest równa

l7r103> 4000, czyli jest wieksza od objetosci czworoscianu!

Dane w zadaniu sa zle dobrane. Wieloscian opisany na

sferze o promieniu 10 musi miec pole powierzchni wieksze

od pola powierzchni tejze sfery, czyli 4007r > 1200.

Czesc wykresu naszkicowalismy ponizej. Mamy nadzieje,

ze bez trudu dorysujesz reszte, drogi Czytelniku. Pamietaj,

ze wykres musi zblizac sie do asymptoty w miare

posuwania sie do -00.

MIEDZY NAMI OSZUSTAMI (5)

ZADANIE: Naszkicowac wykres funkcji

J(x)=Vx2+x+1-lx.
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skad widac, ze liczba a19 jest parzysta, gdyz dzieli sie

przez 2 w potedze 39 - 16 - 22 = 1.

MIEDZY NAMI OSZUSTAMI (6)

Rozpatrzmy ciag 1, 8, 45, 220, 1001, ... Latwo sprawdzic,

ze. n-ty wyraz tego ciagu mozna zdefiniowac wzorem

(*) an = 4 + 42 + 43 + ... + 4n - 3 - 32 - 33 - ... - 3n.

Ciag ten mozna równiez odnalezc w trójkacie Pascala jako

jedna z jego kolumn i wtedy

(2n + 4)
(**) an = .

n-l

Ze wzoru (*) widzimy, ze a19 jest liczba nieparzysta·

T ( ) (42) 42!ymczasem ze wzoru ** mamy a19 = 18 = 18!24!'

Czynnik 2 wchodzi do rozkladu na czynniki pierwsze liczby

42! z wykladnikiem [~] + [~] + [~] + [*] + [~] = 39,

18! z wykladnikiem [~] + [Jf] + [lf] + [t%] = 16,

24! z wykladnikiem [~] + [~] + [284] + m·] = 22,

Aha, i nie bazgraj niczego pod osia OX, bo J jest funkcja

dodatnia·
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Asymptota ukosna w +00 ma równanie y = ax + b, gdzie

. J(x) . vx2+x+1-lx
a = lim -- = hm ------~~

$_+00 x x-+oo x

b= lim (J(x)-ax)= lim (vx2+X+1-X)x-+oo x--++oo
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b = "'~~oo (J(x) - ax) = "'~~oo ( VX2 + x + 1- x)
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Rozwiazanie: Wazna rzecza jest znalezienie asymptot

ukosnych, gdyz ich naszkicowanie ulatwi poprowadzenie

wykresu funkcji.
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